## 电"亮滩区迁建百姓美好生活

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 通讯员 靳昕春 李军 王者东

梁山是济宁市唯一的黄河滩区县,由于自然条件制约,黄河滩 区镇村经济发展相对缓慢,群众生活环境较差。根据山东省规划,梁 山县将在2020年全面完成黄河滩区居民脱贫迁建工作,新建小路口 镇黄河新苑、赵堌堆乡翠屏家园两个安置社区,圆滩区迁建群众安 居梦。目前已有部分村民入住社区,开启了安居乐业的美好生活。

滩区迁建,电力先行。梁山县黄河滩区迁建启动以来,国网济宁 供电公司、梁山县供电公司党建统领、市县一体、聚力攻坚,全速全 力推进黄河滩区迁建配套电网工程建设,保证迁建居民用上可靠 电、安全电,点亮幸福新生活。

## 家里电器一应俱全 老两口生活真惬意

10月20日,梁山县赵堌堆乡 翠屏家园小区,一排排新建的楼 房拔地而起,整个社区干净整 洁,与人们对"农村"的印象有天 壤之别。这里是梁山黄河滩区迁 建的新社区,共有26栋楼403户 居民,全部由原黄河滩区内的小 路口镇东雷庄村,赵堌堆乡贾庄 村、郭蔡村的村民搬迁过来。

小区3号楼东首一楼,阳光 透过窗户洒在客厅内。78岁的闫 纪方老人坐在沙发上,一边看着 电视,一边细细品着刚刚沏好的

茶。"还是用电水壶烧水方便,几 分钟就能烧一壶。"闫纪方说,自 己平时就爱泡茶喝,以前都是拿 着一个大玻璃杯,放上一撮茶 叶,一喝就是一天。现在搬进新 居了,女儿给买了套茶具,想喝 茶的时候就现烧现泡。"还是现 烧的水泡茶香

厨房里,闫纪方的老伴王阿 姨正忙活着蒸包子,一个个圆滚 滚的包子码放整齐放进电锅炉, 顺手打开油烟机,"猪肉粉条馅 的,等熟了你尝尝,特好吃。"王 阿姨招呼道,记者发现,厨房里, 电冰箱、油烟机、电磁炉一应俱 全。"搬进了新家,也置办了一些 新家电。"王阿姨说,这些家电摁



党员突击队授旗



走进迁建社区。



电力先锋忙碌不停 工作日志记满本子

"您家的电磁炉没有问题 了,可以放心使用,这是服务联 系卡,您在用电方面有任何问 题,拨打我的手机或供电所电话 都可以……"临近晌午,黑虎庙 供电所彩虹共产党员服务队队 员刘太祥走进小区居民家中,帮 助居民检查用电线路和电器设 备,排查安全隐患,同时进行安 全用电知识宣传。

黝黑的皮肤,不高的个头, 手中拿着一个小本子,上面密密



供电所工作人员入户询问居民用电情况。

个按钮就行,可比在老家方便多 了,减轻了老两口不少"劳作"。

王阿姨口中的老家就是位 于黄河滩区的赵堌堆乡贾庄村, 距离黄河岸边有3里地,属于黄 河滩区迁建的村庄之一。说起搬 迁前的生活,闫纪方打开了话匣 子。闫纪方清晰记得,黄河发大 水的时候,村里房子倒塌的声音 很大,当时就有深深的恐惧感。 小时候发大水的时候,整个村庄 被淹,自己家和爷爷家有20米的 距离,但过去都很难。"当时我记 得就把我放在缸里,慢慢地推过

"出门上台子、骑车骑不动、 皮鞋老灌沙……"闫纪方说,安 居难是黄河滩区人祖祖辈辈逃 不出的阴影。在贾庄生活的几十 年里,他曾修过三次屋子,第一 次是1964年,他在老家建了一间 东向的屋子。后来因为上水,又 建起半泥半砖的屋子,1990年左 右随着经济条件好转,闫纪方盖 起了五间大瓦房,三次盖房也花 去了家里大部分积蓄。"从滩内 搬到滩外,这是第四次搬家,也 是最后一次搬家了。"闫纪方郑 重地说。

麻麻写满了工作安排。刘太祥告 诉记者,现在正是滩区群众陆续 入住新房的时候,哪家安个电 表,哪家的线路不通畅,电力人 都要第一时间赶到并解决。除了 进户帮助居民解决用电问题,平 时还要和同事巡查已经架设好 的线路,"今天一早在在巡线的 过程中,发现有个风筝挂在线 上,就第一时间取下来了。

刘太祥说,自己在供电所工 作30多年了,从黄河滩区迁建的 第一天开始,自己就一直在忙碌 着。"现在没电啥也干不成,咱得 保证迁建居民第一时间用上 电。"自己虽然辛苦点,但想到滩 区居民能早一天住上新居,自己 的付出也是值得的。

除了保证居民第一时间能 用上电,电力人也全力全速保障 迁建后带动村民增收致富的扶 贫产业项目用电。在赵堌堆乡宁 阳郭村驻地,一块土地已平整 好,这是贾庄村村集体企业用 地,据村主任刘圣海介绍,这是 村里在服务队的帮扶下建的废 品收购加工企业,是村里的一个 扶贫项目。

刘圣海告诉记者,周边不少 村民从事废品收购,有一定的市 场基础。村里也是看中了这块的 市场前景,建设废品收购加工企 业助力村民增收致富,预计明年 4月份投产。建设厂房,包括以后 的生产过程中都需要用到电, "当我们得到村里的申请后,第 一时间就受理了,近期就会进行 验收。"黑虎庙供电所工作人员 说,为了让迁建村民能走上增收 致富路,供电公司积极靠上去, 第一时间做好配套用电服务

200余人同时施工 全力冲刺配套电网建设

小路口镇黄河新苑二期正 在建设中,小区里一派繁忙的景 随处可见党员突击队队员 的身影,有的在配电室连接导 线、压接螺丝,有的在室外敷设 电缆、光缆,有的安装分支箱、电 表箱一项项工作安排紧凑、有条

在一处配电室,梁山县供 电公司施工人员正在安装计量 表和终端调试。"这个配电室大 约再需要20天左右就可以完工 了。"施工人员告诉记者,同期 进行的还有其他10个配电室的 施工。施工人员告诉记者,11座 配电室所有高低压设备全部安 装完毕,正在进行封闭母线安 装和高低压电缆敷设,已敷设 高、低压电缆82.778公里;安装 低压电缆分支箱209面,计量表 箱423面,已完成整体配电工程 的80.8%。

"时间不等人,工程任务 重,我们放弃假日休息时间, 组织200多名工人同时施工。 梁山供电公司运维检修部副 主任吴经伟说。在施工过程 中,梁山供电公司以"党建+" 模式助推工程建设,明确责任 部门和配合部门职责,强化绩 效管理,确保各项工作同步实 施、高效推进。严格对照时间节 点,统筹考虑现场状况、施工环 境等因素,把施工要求细化到 每个环节、每个步骤和每个时 间段。强化安全管理、质量管理 及工期管理,严格履行到岗到 位监督,落实安全生产责任制, 以"三到"促"三控"保"三零 要求,提升现场安全风险管控 能力,稳步推进工程建设。"尽 管很辛苦,但想到滩区百姓都 能按时住进新居,用上安全可 靠的放心电,再苦再累也是值

